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Algunas cifras clave sobre cómo se siente la población boliviana.

84% 
dice que "2024 fue un mal 
año para Bolivia", un 
incremento de 7 puntos 
respecto al 77% del año 
pasado.

69% 
dice que "2024 fue un mal 
año para mí y mi familia", 
una disminución respecto 
al 74% del año pasado.

65%
dice que está "optimista de 
que el próximo año será mejor 
que este año", una reducción 
respecto al 70% del año 
pasado.

42% 
cree que "La economía global 
será más fuerte el próximo 
año que este año", una 
disminución respecto al 48% 
del año pasado.

2024 en retrospectiva Perspectiva para 2025
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Algunas cifras clave sobre las perspectivas en Bolivia para 2025

71% 
dice "La inteligencia 

artificial provocará la 
pérdida de muchos 

empleos en mi país", un 
aumento respecto al 70% 

del año pasado.

Tecnología

83% 
dice "Las temperaturas 

globales promedio 
aumentarán", una 

disminución respecto al 
87% del año pasado.

Medioambiente

54% 
dice "El nivel de 

inmigración en Bolivia 
aumentará", una 

disminución respecto al 
62% del año pasado.

Sociedad

60% 
dice “Se usarán armas 

nucleares en algún lugar 
del mundo", siendo la 

primera vez que se mide.

Seguridad

86% 
dice que "Los precios en 
Bolivia aumentarán más 

rápido que los ingresos de 
las personas", un aumento 

respecto al 79% del año 
pasado.

Economía
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Perspectiva para 2025

Sin embargo, existe positivismo para el nuevo año. A 
nivel global, siete de cada diez (71%) dicen que son 
optimistas de que 2025 será mejor que este año. 
Colombia destaca como el país con el mayor porcentaje 
de ciudadanos optimistas (88%), seguido de cerca por 
Perú y México. Bolivia presenta un nivel de optimismo del 
65%, lo que lo ubica por debajo del promedio global y de 
la mayoría de los países de América Latina, se observa una 
disminución del 5% en el optimismo en comparación con 
el año anterior. Esto sugiere una mayor cautela o 
pesimismo respecto al futuro.

2024 en retrospectiva

A pesar de la crisis del costo de vida y los conflictos en 
todo el mundo, globalmente, menos personas dicen que 
este año fue malo. Dos tercios (65%) dicen que 2024 fue 
un mal año para su país, una disminución de 5 puntos 
porcentuales desde el año pasado. En contraste con la 
tendencia global, Bolivia presenta el porcentaje más alto 
de personas que consideran que 2024 fue un mal año 
para su país (84%). Además, este porcentaje ha 
aumentado en un 7% en comparación con el año anterior.

La perspectiva para la economía en 2025

A nivel global, la perspectiva económica de las personas se 
mantiene relativamente sin cambios en la mayoría de las 
medidas para 2025 en comparación con lo que vimos el año 
pasado. Un significativo 79% de los encuestados en 33 
países cree que los precios aumentarán más rápido que 
los ingresos en 2025. Del mismo modo, las expectativas de 
mayores impuestos se mantienen sustanciales en un 74%, 
lo cual es consistente con los hallazgos del año anterior. 

Por su parte, las percepciones de los bolivianos sobre la 
situación económica para 2025 son predominantemente 
pesimistas. La alta probabilidad percibida de un aumento 
de precios más acelerado que el aumento de los ingresos 
(86%), el desempleo (85%) e inflación (84%) refleja una 
preocupación generalizada por la estabilidad económica y 
el bienestar financiero. Los bolivianos también anticipan un 
aumento de los impuestos (80%) y las tasas de interés (79%) 
para el próximo año.

Estos resultados sugieren que la población boliviana 
anticipa un año desafiante en términos económicos con la 
necesidad de contar con políticas que mitiguen estos 
efectos.

Hallazgos clave
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La inquietud sobre el papel de la tecnología y la seguridad mundial

La perspectiva para la tecnología en 2025

Bolivia navegando un mundo de dualidades 
tecnológicas.  

Una mayoría significativa de los encuestados en 
Bolivia  (71%) cree que la inteligencia artificial 
provocará la pérdida de muchos empleos. Esto 
indica una preocupación generalizada sobre el 
impacto de la automatización en el mercado laboral. 

Un porcentaje similar de encuestados (65%) teme 
que sus datos personales sean filtrados en internet lo 
que reflejaría una creciente conciencia sobre los 
riesgos asociados a la privacidad en la era digital.

A pesar de las preocupaciones sobre la pérdida de 
empleos, una minoría de encuestados (44%) cree que 
la inteligencia artificial creará nuevos empleos, lo 
que refleja un optimismo parcialmente limitado 
sobre las oportunidades que puede generar la 
tecnología.

La perspectiva para la seguridad global en 2025.

Dos escenarios preocupan más a los bolivianos y se 
consideran como más probables a suceder en 2025

60% considera probable el uso de armas nucleares en 
algún conflicto a nivel mundial y un porcentaje 
ligeramente menor (58%) cree que es probable que haya 
una nueva pandemia global causada por un nuevo virus.

Esto indica una preocupación generalizada sobre la 
seguridad global y la posibilidad de una escalada de los 
conflictos armados; además, refleja la experiencia 
reciente con la pandemia de COVID-19 y la preocupación 
por posibles brotes de otras enfermedades.

Un 40% de los encuestados considera probable que un 
programa de inteligencia artificial descontrolado cause 
daño significativo. Esto guarda relación con las 
preocupaciones latentes sobre los riesgos potenciales 
asociados al desarrollo de tecnologías avanzadas.
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Las preocupaciones ambientales se intensifican y las ansiedades 
sociales persisten

La perspectiva para el medio ambiente en 2025

Las preocupaciones ambientales aumentan mientras la 
confianza en la acción gubernamental disminuye

En 2024, Bolivia ha experimentado una de las mayores 
emergencias de incendios forestales en su historia. Este 
antecedente reciente ha elevado la preocupación por las 
consecuencias de estos eventos y la deficiente respuesta 
de las autoridades.

Una gran mayoría de los encuestados (83%) considera 
muy probable que el promedio de las temperaturas 
globales aumente, un porcentaje similar de encuestados 
(79%) cree que habrá más eventos climáticos extremos en 
Bolivia en 2025 mientras que, 57% considera posible que 
partes de Bolivia se vuelvan inhabitables debido a 
eventos climáticos extremos.

Además, 53% considera improbable que el gobierno trace 
objetivos para reducir las emisiones de carbono, y, la 
mitad de los consultados (50%) no cree que se 
introduzcan restricciones de ningún tipo para reducir el 
tiempo de uso de vehículos particulares.

La perspectiva para la sociedad en 2025

Las ansiedades sociales persisten, con bajas 
expectativas de progreso.

Aunque existe un descenso respecto al año anterior, la 
mayoría de los encuestados (54%) considera probable que 
el nivel de inmigración en Bolivia aumente. Este dato sitúa 
como principal preocupación social para 2025 el 
aumento de población inmigrante en Bolivia.

Menos de la mitad (48%) de los encuestados cree que las 
mujeres recibirán el mismo pago que los hombres por el 
mismo trabajo. Mientras que, sólo un cuarto de los 
encuestados (25%) cree que las personas en Bolivia serán 
más tolerantes entre sí. 

En lo laboral, dos de cada tres (66%) consideran 
improbable que las empresas en Bolivia implementen una 
semana laboral de cuatro días. Esto podría indicar una 
percepción de que esta medida no es realista en el 
contexto económico actual.
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2024 en 
retrospectiva

Por favor, indica si estás muy 
de acuerdo, algo de acuerdo, 
algo en desacuerdo o muy en 
desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones:

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 
años en 32 países, entrevistados entre el 25 de 
octubre y el 8 de noviembre de 2024

65%

51%

35%

49%

2024 fue un mal año para mi país

2024 fue un mal año para mí y mi
familia

De acuerdo En desacuerdoPromedios globales % De acuerdo 2023

70%

53%

-2 pp

-5 pp
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones:

2024 fue un mal año 
para mi país

Mercado De acuerdo En desacuerdo Cambio De acuerdo
vs 2023

65%

84%

79%

71%

71%

69%

69%

65%

63%

59%

35%

16%

21%

29%

29%

31%

31%

35%

38%

41%

Global

Bolivia

Perú

Argentina

Canadá

Chile

Estados Unidos

Brasil

Colombia

México

-5%

+7%

0%

-17%

-4%

-6%

-2%

+2%

-9%

+4%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones :

2024 fue un mal año 
para mí y mi familia

51%

69%

67%

66%

55%

53%

51%

51%

50%

49%

49%

31%

33%

34%

45%

47%

49%

49%

50%

51%

Global

Bolivia

Perú

Argentina

Chile

Brasil

Canadá

Estados Unidos

México

Colombia

Mercado De acuerdo En desacuerdo Cambio De acuerdo
vs 2023

-2%

-5%

+6%

-1%

0%

+3%

-4%

-1%

-1%

0%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones :

2024 fue un mal año 
para mí y mi familia

Bolivia

69%

67%

66%

64%

72%

68%

69%

63%

70%

76%

59%

69%

66%

73%

66%

70%

31%

30%

26%

26%

23%

25%

26%

27%

27%

16%

41%

26%

27%

19%

26%

25%

Bolivia

La Paz

El Alto

Cochabamba

Santa Cruz

Hombre

Mujer

Centennial

Millennial

Gen. X

Baby Boomers

Con ocupación remunerada

Sin ocupación remunerada

Indefinido

Sin menores

Con menores

De acuerdo En desacuerdo

Por ocupación

Por tipo de hogar

Por generación

Por género

Por ciudad

Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.
75%

71%

69%

69%

52%

51%

25%

29%

31%

31%

48%

49%

Haré algunas resoluciones personales para
hacer cosas específicas para mí o para

otros en 2025.

Soy optimista de que 2025 será un año
mejor para mí que 2024.

Mi salud mental será mejor en 2025 que en
2024.

Mi salud física será mejor en 2025 que en
2024.

En 2025, las personas en [PAÍS]
comenzarán a sentirse más optimistas

sobre el futuro a largo plazo.

La economía global será más fuerte en
2025 que en 2024.

Expectativas para 
2025

Por favor, indica si estás 
muy de acuerdo, algo de 
acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en 
desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones:

70%

+1 pp

N/A

50%

+1 pp

N/A

N/A

75%

Sin cambio

De acuerdo En desacuerdoPromedios globales % De acuerdo 2023

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones:

Haré algunas 
resoluciones 
personales para hacer 
cosas específicas 
para mí o para otros en 
2025

75%

93%

90%

89%

89%

86%

82%

74%

72%

72%

25%

7%

10%

11%

11%

14%

18%

26%

28%

28%

Global

Colombia

México

Argentina

Perú

Chile

Brasil

Canadá

Estados Unidos

Bolivia

Mercado De acuerdo En desacuerdo Cambio De acuerdo
vs 2023

0%

+4%

-1%

+4%

-3%

-2%

+2%

+5%

0%

+3%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones:

Soy optimista de que 
2025 será un año 
mejor para mí que 
2024

71%

88%

85%

84%

79%

79%

79%

71%

70%

65%

29%

12%

15%

16%

21%

21%

21%

29%

30%

35%

Global

Colombia

Perú

México

Argentina

Brasil

Chile

Canadá

Estados Unidos

Bolivia

Mercado De acuerdo En desacuerdo Cambio De acuerdo
vs 2023

+1%

+9%

+2%

-3%

+10%

+1%

0%

+8%

+5%

-5%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones:

Mi salud mental será 
mejor en 2025 que en 
2024

69%

82%

82%

81%

79%

76%

73%

70%

70%

57%

31%

18%

18%

19%

22%

24%

27%

30%

30%

43%

Global

México

Perú

Colombia

Brasil

Argentina

Chile

Estados Unidos

Canadá

Bolivia

Mercado De acuerdo En desacuerdo

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones:

Mi salud física será 
mejor en 2025 que en 
2024

69%

84%

84%

83%

83%

81%

75%

70%

67%

58%

31%

16%

16%

17%

17%

20%

25%

31%

33%

42%

Global

Argentina

Colombia

México

Perú

Brasil

Chile

Estados Unidos

Canadá

Bolivia

Mercado De acuerdo En desacuerdo

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones:

En 2025, las personas 
en [PAÍS] comenzarán 
a sentirse más 
optimistas sobre el 
futuro a largo plazo

52%

70%

69%

63%

63%

61%

61%

56%

46%

45%

48%

30%

31%

37%

37%

39%

39%

44%

54%

55%

Global

Perú

México

Argentina

Colombia

Chile

Brasil

Estados Unidos

Canadá

Bolivia

Mercado De acuerdo En desacuerdo

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Por favor, indica si estás muy de 
acuerdo, algo de acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en desacuerdo 
con las siguientes afirmaciones:

La economía global 
será más fuerte en 
2025 que en 2024

51%

61%

60%

60%

60%

54%

53%

53%

46%

42%

49%

40%

40%

40%

41%

47%

47%

47%

55%

58%

Global

Argentina

México

Brasil

Perú

Estados Unidos

Chile

Colombia

Canadá

Bolivia

Mercado De acuerdo En desacuerdo Cambio De acuerdo
vs 2023

+1%

+10%

-2%

0%

+9%

+9%

+2%

-1%

+7%

-6%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.
72%

65%

58%

57%

45%

42%

28%

35%

42%

43%

55%

58%

Haré algunas resoluciones personales para
hacer cosas específicas para mí o para

otros en 2025.

Soy optimista de que 2025 será un año
mejor para mí que 2024.

Mi salud física será mejor en 2025 que en
2024.

Mi salud mental será mejor en 2025 que en
2024.

En 2025, las personas en Bolivia
comenzarán a sentirse más optimistas

sobre el futuro a largo plazo.

La economía global será más fuerte en
2025 que en 2024.

Expectativas para 
2025

Por favor, indica si estás 
muy de acuerdo, algo de 
acuerdo, algo en 
desacuerdo o muy en 
desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones:

RESUMEN BOLIVIA

70%

N/A

48%

N/A

N/A

70%

De acuerdo En desacuerdo % De acuerdo 2023

+2 pp

-5 pp

-6 pp

Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

79%

74%

70%

68%

61%

16%

18%

21%

23%

27%

Los precios en [PAÍS] aumentarán más rápido
que los ingresos de las personas

Los impuestos en [PAÍS] serán más altos en
2025 que en 2024.

La inflación en [PAÍS] será más alta en 2025
que en 2024.

El desempleo en [PAÍS] será más alto en 2025
que en 2024.

Las tasas de interés en [PAÍS] serán más altas
en 2025 que en 2024.

Probable Improbable

Economía

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

Promedios globales % Probable 2023

79%

Sin cambio

70%

-9 pp

N/A

70%

Sin cambio

68%

Sin cambio

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
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Q.
Probable Improbable

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Los precios en [PAÍS] 
aumentarán más 
rápido que los 
ingresos de las 
personas

Mercado

79%

86%

84%

81%

80%

78%

77%

73%

68%

67%

16%

10%

13%

12%

14%

20%

19%

19%

20%

28%

Global

Bolivia

Chile

Canadá

Perú

México

Colombia

Brasil

Estados Unidos

Argentina

Cambio probable
vs 2023

0%

+7%

0%

-2%

-3%

+3%

-3%

+8%

-10%

-11%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Los impuestos en 
[PAÍS] serán más 
altos en 2025 que en 
2024

74%

80%

79%

79%

77%

73%

72%

70%

67%

61%

18%

11%

17%

15%

13%

22%

20%

21%

25%

23%

Global

Bolivia

Colombia

Chile

Canadá

México

Brasil

Perú

Argentina

Estados Unidos

Probable ImprobableMercado

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

La inflación en [PAÍS] 
será más alta en 2025 
que en 2024

70%

84%

75%

73%

72%

70%

67%

67%

59%

45%

21%

8%

17%

22%

20%

21%

22%

22%

27%

43%

Global

Bolivia

Chile

México

Colombia

Perú

Brasil

Canadá

Estados Unidos

Argentina

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

0%

+9%

+2%

-3%

-4%

-9%

+9%

-4%

-10%

-26%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

El desempleo en 
[PAÍS] será más alto 
en 2025 que en 2024

68%

85%

73%

69%

69%

67%

63%

57%

54%

52%

23%

9%

18%

23%

22%

20%

31%

31%

35%

31%

Global

Bolivia

Perú

Colombia

Chile

Canadá

México

Argentina

Brasil

Estados Unidos

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

0%

+7%

-3%

-5%

-3%

+1%

0%

-9%

-3%

-7%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Las tasas de interés 
en [PAÍS] serán más 
altas en 2025 que en 
2024.

61%

79%

77%

75%

72%

72%

70%

54%

53%

50%

27%

13%

15%

19%

20%

19%

22%

28%

35%

36%

Global

Bolivia

Chile

México

Brasil

Perú

Colombia

Estados Unidos

Argentina

Canadá

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

-9%

+9%

+5%

-1%

+11%

-1%

-8%

-21%

-17%

-20%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

86%

85%

84%

80%

79%

10%

9%

8%

11%

13%

Los precios en Bolivia aumentarán más rápido
que los ingresos de las personas

El desempleo en Bolivia será más alto en 2025
que en 2024.

La inflación en Bolivia será más alta en 2025
que en 2024.

Los impuestos en Bolivia serán más altos en
2025 que en 2024.

Las tasas de interés en Bolivia serán más altas
en 2025 que en 2024.

Probable Improbable

Economía

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

RESUMEN BOLIVIA

% Probable 2023

N/A

79%

+7 pp

78%

+7 pp

75%

+9 pp

70%

+9 pp

Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.
65%

57%

48%

47%

44%

43%

40%

37%

28%

27%

30%

43%

40%

47%

46%

48%

55%

62%

La inteligencia artificial provocará la pérdida de muchos
nuevos empleos en [PAÍS].

Mis datos personales serán filtrados en internet.

Los robots se verán, pensarán y hablarán como humanos.

Se introducirán reglas estrictas para las grandes empresas
de tecnología por parte del Gobierno en [PAÍS].

Los smartphones serán prohibidos en las escuelas de
[PAÍS].

La inteligencia artificial llevará a la creación de muchos
nuevos empleos en [PAÍS].

Encontraremos una cura para el cáncer.

Utilizaré menos las redes sociales.

Se prohibirá a los niños menores de 14 años en [PAÍS] el uso
de las redes sociales.

Probable

Tecnología

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

Promedios globales % Probable 2023Improbable

N/A

N/A

N/A

N/A

55% +2 pp

64% +1 pp

50% -2 pp

43% Sin cambio

41% -4 pp

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

La inteligencia 
artificial provocará la 
pérdida de muchos 
nuevos empleos en 
[PAÍS].

65%

74%

71%

71%

68%

68%

66%

65%

63%

61%

27%

20%

22%

21%

23%

25%

25%

30%

24%

25%

Global

Colombia

Perú

Bolivia

Chile

Brasil

Argentina

México

Canadá

Estados Unidos

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

+1%

+5%

-1%

+1%

-4%

+2%

+7%

-3%

+1%

-1%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Mis datos personales 
serán filtrados en 
internet.

57%

68%

66%

65%

58%

58%

57%

55%

50%

46%

30%

23%

24%

21%

27%

28%

26%

33%

31%

36%

Global

Chile

Colombia

Bolivia

Perú

Estados Unidos

Argentina

México

Canadá

Brasil

Mercado Cambio probable
vs 2023

+2%

+4%

+7%

+1%

-1%

+4%

+5%

-5%

-1%

+1%

Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Los robots se verán, 
pensarán y hablarán 
como humanos.

48%

57%

57%

56%

56%

54%

52%

51%

42%

38%

43%

32%

31%

34%

38%

36%

37%

34%

47%

52%

Global

Colombia

Bolivia

Perú

México

Brasil

Chile

Argentina

Estados Unidos

Canadá

Mercado Cambio probable
vs 2023

-2%

0%

-3%

0%

0%

-1%

-3%

+8%

-4%

0%

Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024



© Ipsos CIESMORI | Predicciones 2025 | Edición Bolivia | Diciembre 2024 | Público 35

Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Se introducirán reglas 
estrictas para las 
grandes empresas de 
tecnología por parte 
del Gobierno en 
[PAÍS].

47%

53%

51%

49%

47%

46%

41%

40%

39%

36%

40%

37%

32%

35%

37%

37%

41%

46%

44%

51%

Global

México

Colombia

Bolivia

Brasil

Estados Unidos

Canadá

Perú

Argentina

Chile

Mercado Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Los smartphones 
serán prohibidos en 
las escuelas de 
[PAÍS].

44%

55%

43%

38%

37%

37%

36%

34%

33%

27%

47%

35%

46%

53%

55%

51%

50%

55%

53%

57%

Global

Canadá

Brasil

México

Chile

Perú

Estados Unidos

Colombia

Argentina

Bolivia

Mercado Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

La inteligencia 
artificial llevará a la 
creación de muchos 
nuevos empleos en 
[PAÍS].

43%

47%

46%

44%

40%

40%

38%

36%

34%

33%

46%

44%

44%

45%

49%

46%

48%

49%

53%

52%

Global

México

Brasil

Bolivia

Colombia

Perú

Argentina

Estados Unidos

Chile

Canadá

Mercado Cambio probable
vs 2023

-1%

0%

-1%

+4%

+4%

0%

0%

-2%

-4%

-5%

Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Encontraremos una 
cura para el cáncer.

40%

50%

46%

42%

42%

39%

37%

36%

25%

20%

48%

38%

41%

47%

44%

48%

50%

45%

60%

69%

Global

Colombia

Brasil

México

Perú

Chile

Bolivia

Argentina

Estados Unidos

Canadá

Mercado Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Utilizaré menos las 
redes sociales.

37%

45%

38%

34%

33%

31%

29%

29%

27%

25%

55%

46%

51%

56%

57%

59%

65%

60%

64%

61%

Global

Estados Unidos

Canadá

Brasil

Colombia

Perú

México

Bolivia

Chile

Argentina

Mercado Cambio probable
vs 2023

-4%

0%

-10%

0%

-6%

-4%

-6%

-7%

-4%

-6%

Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Se prohibirá a los 
niños menores de 14 
años en [PAÍS] el uso 
de las redes sociales.

28%

26%

26%

24%

23%

22%

22%

20%

19%

16%

62%

60%

66%

66%

67%

63%

67%

66%

69%

70%

Global

Perú

México

Chile

Brasil

Estados Unidos

Colombia

Bolivia

Canadá

Argentina

Mercado Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.
71%

65%

57%

49%

44%

37%

29%

27%

20%

21%

21%

31%

35%

45%

50%

60%

57%

66%

La inteligencia artificial provocará la pérdida de muchos
nuevos empleos en Bolivia.

Mis datos personales serán filtrados en internet.

Los robots se verán, pensarán y hablarán como humanos.

Se introducirán reglas estrictas para las grandes empresas
de tecnología por parte del Gobierno en Bolivia.

La inteligencia artificial llevará a la creación de muchos
nuevos empleos en Bolivia.

Encontraremos una cura para el cáncer.

Utilizaré menos las redes sociales.

Los smartphones serán prohibidos en las escuelas de
Bolivia.

Se prohibirá a los niños menores de 14 años en Bolivia el
uso de las redes sociales.

Tecnología

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

RESUMEN BOLIVIA

% Probable 2023

N/A

N/A

N/A

N/A

64% +1 pp

70% +1 pp

60% -3 pp

36% -7 pp

40% -4 pp

Probable Improbable

Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.
49%

47%

35%

27%

22%

21%

36%

36%

48%

54%

62%

58%

Se utilizarán armas nucleares en un
conflicto en algún lugar del mundo.

Habrá una nueva pandemia global causada
por un nuevo virus.

Un programa de inteligencia artificial
descontrolado que no se puede apagar

causará un daño significativo en [PAÍS].

La guerra en Ucrania terminará en 2025.

Los conflictos en el Medio Oriente
terminarán en 2025.

Un asteroide impactará la Tierra.

Probable Improbable

Seguridad Global

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

Promedios globales % Probable 2023

Sin cambio

22%

-1 pp

N/A

35%

31%

-4 pp

N/A

48%

-1 pp

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Se utilizarán armas 
nucleares en un 
conflicto en algún 
lugar del mundo.

49%

60%

58%

58%

58%

57%

55%

51%

42%

37%

36%

24%

29%

27%

27%

29%

28%

26%

37%

43%

Global

Bolivia

México

Chile

Perú

Brasil

Colombia

Argentina

Canadá

Estados Unidos

Probable ImprobableMercado

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Habrá una nueva 
pandemia global 
causada por un nuevo 
virus.

47%

61%

58%

55%

50%

50%

45%

44%

39%

39%

36%

25%

25%

27%

29%

29%

35%

30%

42%

38%

Global

México

Bolivia

Perú

Chile

Colombia

Brasil

Argentina

Canadá

Estados Unidos

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

-1%

0%

-1%

+1%

+1%

0%

-4%

+3%

-4%

-5%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Un programa de 
inteligencia artificial 
descontrolado que no 
se puede apagar 
causará un daño 
significativo 
globalmente

35%

40%

39%

38%

37%

34%

33%

32%

27%

25%

48%

40%

43%

47%

39%

46%

47%

45%

51%

50%

Global

Bolivia

Brasil

México

Perú

Estados Unidos

Chile

Colombia

Canadá

Argentina

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

0%

-11%

0%

+3%

+7%

-1%

+1%

+2%

-6%

+2%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024



© Ipsos CIESMORI | Predicciones 2025 | Edición Bolivia | Diciembre 2024 | Público 47

Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

La guerra en Ucrania 
terminará en 2025.

27%

31%

29%

26%

26%

26%

26%

21%

19%

19%

54%

42%

52%

46%

50%

49%

52%

51%

59%

46%

Global

Bolivia

México

Perú

Brasil

Chile

Estados Unidos

Colombia

Canadá

Argentina

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

-4%

+2%

-5%

-6%

-8%

-7%

0%

-11%

-3%

-9%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Los conflictos en el 
Medio Oriente 
terminarán en 2025.

22%

25%

22%

20%

19%

19%

17%

14%

12%

11%

62%

60%

54%

59%

65%

58%

63%

59%

68%

61%

Global

México

Perú

Brasil

Estados Unidos

Bolivia

Chile

Colombia

Canadá

Argentina

Probable ImprobableMercado

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Un asteroide 
impactará la Tierra.

21%

25%

25%

24%

23%

21%

19%

19%

17%

14%

58%

48%

43%

48%

51%

52%

48%

61%

62%

54%

Global

Chile

Perú

Bolivia

México

Brasil

Colombia

Estados Unidos

Canadá

Argentina

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

-1%

+5%

+8%

+6%

0%

-1%

-1%

+1%

0%

0%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.
60%

58%

40%

31%

24%

19%

24%

25%

40%

42%

48%

58%

Se utilizarán armas nucleares en un
conflicto en algún lugar del mundo.

Habrá una nueva pandemia global causada
por un nuevo virus.

Un programa de inteligencia artificial
descontrolado que no se puede apagar

causará un daño significativo en Bolivia.

La guerra en Ucrania terminará en 2025.

Un asteroide impactará la Tierra.

Los conflictos en el Medio Oriente
terminarán en 2025.

Probable Improbable

Seguridad Global

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

RESUMEN BOLIVIA

% Probable 2023

18%

+6 pp

N/A

29%

+2 pp

59%

-1 pp

51%

-11 pp

Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024

N/A
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Q.
80%

72%

52%

47%

42%

32%

13%

19%

37%

42%

47%

56%

Las temperaturas globales promedio
aumentarán.

Habrá más eventos climáticos extremos en
[PAÍS] en 2025 que en 2024.

El gobierno en [PAÍS] introducirá objetivos
más exigentes para reducir las emisiones

de carbono más rápidamente.

Se introducirán más restricciones para
reducir la cantidad de tiempo que las

personas conducen en sus automóviles en
[PAÍS].

Partes de mi país se volverán inhabitables
debido a un evento climático extremo.

Se desarrollará una tecnología
revolucionaria que detendrá el cambio

climático.

Probable Improbable

Medioambiente

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

Promedios globales % Probable 2023

81%

-1 pp

71%

+1 pp

53%

-6 pp

N/A

N/A

55%

-3 pp

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Las temperaturas 
globales promedio 
aumentarán.

80%

85%

83%

81%

81%

80%

80%

79%

74%

67%

13%

10%

12%

13%

13%

13%

14%

14%

15%

20%

Global

Colombia

Bolivia

México

Chile

Brasil

Perú

Argentina

Canadá

Estados Unidos

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

-1%

1%

-4%

-6%

-4%

+1%

-5%

1%

-1%

-1%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Habrá más eventos 
climáticos extremos 
en [PAÍS] en 2025 que 
en 2024.

72%

79%

77%

74%

74%

69%

68%

66%

63%

60%

19%

12%

14%

17%

18%

18%

20%

21%

22%

22%

Global

Bolivia

Chile

Brasil

México

Colombia

Canadá

Estados Unidos

Perú

Argentina

Mercado Cambio probable
vs 2023

-1%

+6%

-2%

+5%

-1%

+3%

-3%

+1%

-9%

-2%

Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

El gobierno en [PAÍS] 
introducirá objetivos 
más exigentes para 
reducir las emisiones 
de carbono más 
rápidamente.

52%

55%

55%

50%

47%

43%

42%

32%

31%

28%

37%

32%

29%

41%

36%

43%

46%

53%

45%

53%

Global

Colombia

Canadá

México

Estados Unidos

Chile

Brasil

Perú

Argentina

Bolivia

Mercado Cambio probable
vs 2023

-3%

-1%

-6%

0%

-4%

-11%

-7%

+3%

+6%

-2%

Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Se introducirán más 
restricciones para 
reducir la cantidad de 
tiempo que las 
personas conducen en 
sus automóviles en 
[PAÍS].

47%

50%

47%

45%

40%

39%

36%

36%

35%

27%

42%

39%

43%

45%

44%

46%

48%

50%

51%

51%

Global

Colombia

México

Chile

Canadá

Brasil

Estados Unidos

Bolivia

Perú

Argentina

Mercado Cambio probable
vs 2023

-6%

-7%

-2%

-9%

-7%

-2%

-8%

-4%

-6%

-2%

Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Partes de mi país se 
volverán inhabitables 
debido a un evento 
climático extremo.

42%

57%

57%

49%

47%

44%

43%

43%

33%

29%

47%

29%

30%

36%

37%

36%

39%

43%

54%

43%

Global

Bolivia

Brasil

México

Chile

Perú

Colombia

Estados Unidos

Canadá

Argentina

Mercado Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Se desarrollará una 
tecnología 
revolucionaria que 
detendrá el cambio 
climático.

32%

37%

37%

35%

35%

27%

27%

26%

21%

20%

56%

51%

48%

51%

54%

58%

60%

56%

66%

63%

Global

México

Perú

Bolivia

Colombia

Chile

Brasil

Argentina

Canadá

Estados Unidos

Mercado Probable Improbable

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.
83%

79%

57%

36%

35%

28%

12%

12%

29%

50%

51%

53%

Las temperaturas globales promedio
aumentarán.

Habrá más eventos climáticos extremos en
Bolivia en 2025 que en 2024.

Partes de mi país se volverán inhabitables
debido a un evento climático extremo.

Se introducirán más restricciones para
reducir la cantidad de tiempo que las

personas conducen en sus automóviles en
Bolivia.

Se desarrollará una tecnología
revolucionaria que detendrá el cambio

climático.

El gobierno en Bolivia introducirá objetivos
más exigentes para reducir las emisiones

de carbono más rápidamente.

Probable Improbable

Medioambiente

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

RESUMEN BOLIVIA

% Probable 2023

87%

-4pp

73%

+6 pp

40%

-4 pp

N/A

30%

-2 pp

Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024

N/A



© Ipsos CIESMORI | Predicciones 2025 | 
Edición Bolivia | Diciembre 2024 | 
Público

Sociedad en 2025

60



© Ipsos CIESMORI | Predicciones 2025 | Edición Bolivia | Diciembre 2024 | Público 61

Q.

67%

49%

39%

33%

32%

23%

43%

51%

59%

59%

El nivel de inmigración en [PAÍS]
aumentará.

Las mujeres recibirán el mismo pago que
los hombres por el mismo trabajo.

El tamaño total de la población de [PAÍS]
disminuirá.

Las personas en [PAÍS] serán más
tolerantes entre sí.

Se volverá normal para las empresas en mi
país implementar una semana laboral de

cuatro días.

Probable Improbable

Sociedad

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

Promedios globales % Probable 2023

Sin cambio

39%

71%

-4 pp

48%

+1 pp

35%

-2 pp

N/A

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

El nivel de inmigración 
en [PAÍS] aumentará.

67%

77%

75%

74%

73%

62%

56%

55%

54%

53%

23%

16%

19%

19%

18%

25%

28%

37%

37%

30%

Global

Chile

Colombia

México

Perú

Brasil

Estados Unidos

Canadá

Bolivia

Argentina

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

-4%

+5%

-4%

-5%

-3%

-3%

-15%

-22%

-8%

-2%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Las mujeres recibirán 
el mismo pago que los 
hombres por el mismo 
trabajo.

49%

65%

58%

51%

48%

45%

45%

44%

43%

40%

43%

30%

36%

39%

40%

44%

49%

44%

45%

51%

Global

México

Colombia

Perú

Bolivia

Argentina

Chile

Canadá

Estados Unidos

Brasil

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

+1%

+3%

+5%

+2%

+2%

-2%

0%

+4%

+1%

-4%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

El tamaño total de la 
población de [PAÍS] 
disminuirá.

39%

36%

33%

32%

30%

29%

28%

25%

24%

21%

51%

51%

55%

57%

59%

63%

57%

56%

62%

68%

Global

Bolivia

Colombia

Brasil

Chile

México

Estados Unidos

Argentina

Perú

Canadá

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

0%

+16%

+5%

+3%

+2%

+2%

0%

+3%

0%

+5%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Las personas en 
[PAÍS] serán más 
tolerantes entre sí.

33%

34%

28%

28%

26%

25%

25%

25%

25%

22%

59%

60%

62%

60%

63%

63%

63%

64%

65%

69%

Global

México

Brasil

Perú

Estados Unidos

Canadá

Argentina

Bolivia

Colombia

Chile

Probable ImprobableMercado Cambio probable
vs 2023

-2%

-3%

-7%

-1%

-1%

-2%

+4%

+2%

0%

0%
Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

Para cada uno de los siguientes, 
por favor dime qué tan probable 
o improbable crees que es que 
ocurran..

Se volverá normal para 
las empresas en mi 
país implementar una 
semana laboral de 
cuatro días.

32%

35%

31%

30%

30%

26%

26%

21%

19%

18%

59%

59%

61%

56%

57%

62%

63%

61%

66%

67%

Global

México

Chile

Estados Unidos

Canadá

Brasil

Colombia

Perú

Bolivia

Argentina

Probable ImprobableMercado

Base Global: 23,721 adultos en línea menores de 75 años en 32 países, 
entrevistados entre el 25 de octubre y el 8 de noviembre de 2024
Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024
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Q.

54%

48%

36%

25%

19%

37%

40%

51%

64%

66%

El nivel de inmigración en Bolivia
aumentará.

Las mujeres recibirán el mismo pago que
los hombres por el mismo trabajo.

El tamaño total de la población de Bolivia
disminuirá.

Las personas en Bolivia serán más
tolerantes entre sí.

Se volverá normal para las empresas en mi
país implementar una semana laboral de

cuatro días.

Probable Improbable

Sociedad

Para cada uno de los 
siguientes, por favor dime 
qué tan probable o 
improbable crees que es 
que ocurran..

RESUMEN BOLIVIA

% Probable 2023

62%

-8 pp

46%

+2 pp

N/A

20%

+16 pp

23%

+12pp

Base Bolivia: 400 encuestas online realizadas en noviembre de 2024



© Ipsos CIESMORI | Predicciones 2025 | 
Edición Bolivia | Diciembre 2024 | 
Público

Metodología

68



© Ipsos CIESMORI | Predicciones 2025 | Edición Bolivia | Diciembre 2024 | Público 69

Metodología
Estos son los resultados de una encuesta realizada en 
33 países por Ipsos en su plataforma en línea Global 
Advisor y, en India, en su plataforma IndiaBus, entre el 
viernes 25 de octubre y el viernes 8 de noviembre de 
2024. Para esta encuesta, Ipsos entrevistó a un total 
de 23,721 adultos de 18 años o más en India, de 18 a 74 
años en Canadá, República de Irlanda, Malasia, 
Filipinas, Sudáfrica, Turquía y Estados Unidos, de 20 a 
74 años en Tailandia, de 21 a 74 años en Indonesia y 
Singapur, y de 16 a 74 años en todos los demás países.

La muestra consiste en aproximadamente 1,000 
individuos en cada uno de los siguientes países: 
Australia, Brasil, Canadá, China continental, Francia, 
Alemania, Gran Bretaña, Italia, Japón, España y 
EE.UU., y 500 individuos en cada uno de los siguientes 
países: Argentina, Bélgica, Chile, Colombia, Hungría, 
Indonesia, Irlanda, Malasia, México, Países Bajos, Perú, 
Filipinas, Polonia, Rumania, Singapur, Sudáfrica, 
Corea del Sur, Suecia, Suiza, Tailandia y Turquía. La 
muestra en India consiste en aproximadamente 2,200 

individuos, de los cuales aproximadamente 1,800 
fueron entrevistados cara a cara y 400 fueron 
entrevistados en línea.

Las muestras en Argentina, Australia, Bélgica, Canadá, 
Francia, Alemania, Gran Bretaña, Hungría, Italia, 
Japón, Países Bajos, Polonia, Corea del Sur, España, 
Suecia, Suiza y EE.UU. pueden considerarse 
representativas de sus poblaciones adultas generales 
menores de 75 años. Las muestras en Brasil, Chile, 
China, Colombia, Indonesia, Irlanda, Malasia, México, 
Perú, Filipinas, Rumania, Singapur, Sudáfrica, 
Tailandia y Turquía son más urbanas, más educadas 
y/o más acomodadas que la población general. Los 
resultados de la encuesta para estos países deben 
considerarse como reflejo de las opiniones del 
segmento más "conectado" de su población.

La muestra de India representa un gran subconjunto 
de su población urbana: clases socioeconómicas A, B 
y C en áreas metropolitanas y clases de ciudades de 
nivel 1-3 en las cuatro zonas. 

Los datos están ponderados para que la composición 
de la muestra de cada país refleje mejor el perfil 
demográfico de la población adulta según los datos del 
censo más reciente. "El Promedio Global de Países" 
refleja el resultado promedio de todos los países y 
mercados en los que se realizó la encuesta. No ha sido 
ajustado al tamaño de la población de cada país o 
mercado y no pretende sugerir un resultado total.

Cuando los porcentajes no suman 100 o la 'diferencia' 
parece ser de +/- 1 punto porcentual más/menos que 
el resultado real, esto puede deberse al redondeo, a 
respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas de 
"no sabe" o no declaradas.

La precisión de las encuestas en línea de Ipsos se 
calcula utilizando un intervalo de credibilidad, siendo 
una encuesta donde N=1,000 precisa en +/- 3.5 puntos 
porcentuales y donde N=500 precisa en +/- 5.0 puntos 
porcentuales. Para más información sobre el uso de 
intervalos de credibilidad por parte de Ipsos, por favor 
visita el sitio web de Ipsos.
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Ficha Técnica Bolivia
Universo: Hombres y mujeres mayores de 18 años con conexión a Internet ya sea mediante computadora, 
Tablet o celular.

Representatividad: En Bolivia el público activo en redes sociales bordea los 9 millones. Entre ellos 
realizamos una selección aleatoria entre personas de más de 18 años de edad (más del 70% de la base de 
usuarios activos), segmentando a los entrevistados de acuerdo a ubicación, género y edad. Se controla 
además que los participantes no hayan participado en las tomas de datos previas, evitando así el probable 
sesgo por autoselección.

Selección aleatoria: La metodología de captación en redes sociales permite la selección aleatoria en un 
marco muestral representativo de la población, con acceso potencial a cientos de miles de personas.

Técnica de recolección de información: Encuestas online autoadministradas, a través de conexiones fijas 
de internet, redes sociales y conexiones móviles.

Tamaño de la muestra y margen de error: 400 casos. El diseño y tamaño muestral permiten observar los 
resultados con un margen de error referencial de + 4,90%

Ámbito Geográfico: Ciudades el Eje Troncal: La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz

Periodo del trabajo de campo: del 1 al 12 de noviembre de 2024.



© Ipsos CIESMORI | Predicciones 2025 | Edición Bolivia | Diciembre 2024 | Público

Para más información

O visita:
https://www.ipsosciesmori.com

Luis Garay
Chief Account Officer

Luis.Garay@ipsos.com

Hugo Galvez
Chief Research Officer

Hugo.Galvez@ipsosciesmori.com

Daniel Loza
Project Coordinator

Daniel.Loza@ipsosciesmori.com


